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  Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 37172/18-07-2013 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 15
ης

 Τακτικής Συνεδρίασης 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ιλίου 

 

 

Αρ. Αριθ.  Απόφασης 233/2013 

                                                    ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για α) υποβολή χρηµατοδότησης στο επιχειρησιακό 

πρόγραµµα ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΑΞΟΝΑ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Ε∆ΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

& ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ» για την κατηγορία 

πράξεων «44 – ∆ιαχείριση οικιακών και βιοµηχανικών αποβλήτων και 

β) ορισµό υπευθύνου έργου 

 

Σήµερα στις 11 Ιουλίου 2013 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 20.30 µ.µ. το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
του ∆ήµου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την 
υπ’ αριθµ. 36202/05-07-2013 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου ∆ηµητρίου που 
δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του ∆ήµου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στον κ. ∆ήµαρχο και σε 
όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους την  05-07-2013.     

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 
                                                     Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΟΥΜΑΡΑ∆ΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΜΕΛΗ ∆.Σ.: ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ∆ΕΥΤΟΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, 
ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, 
ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΒΛΑΧΟΥ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆ΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ 
ΜΑΡΙΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

                 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 
∆.Σ.: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, 
ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΠΑΠΑ∆ΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, 
ΒΕΡΝΑ∆ΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,  ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
Ο ∆.Σ. κος Φεγγερός Β. απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 9ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος  
κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εισέρχεται αµέσως στην εξέταση 
των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

  
******************* 

 
Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος εισάγει στο Συµβούλιο 

για συζήτηση το 2ο
 θέµα της ηµερήσιας διάταξης που αφορά στην λήψη απόφασης για α) υποβολή 

χρηµατοδότησης στο επιχειρησιακό πρόγραµµα ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 
ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Ε∆ΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ» για την κατηγορία πράξεων «44 – ∆ιαχείριση οικιακών και 
βιοµηχανικών αποβλήτων και β) ορισµό υπευθύνου έργου. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συµβουλίου το υπ’ αριθµ. 36255/10-07-2013 έγγραφο της 
∆ιοικητικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Η διαχείριση αστικών αποβλήτων αποτελεί προτεραιότητα περιβαλλοντικής πολιτικής σε 
κοινοτικό και εθνικό επίπεδο. Η επίτευξη των στόχων που απορρέουν από τη νέα νοµοθεσία για τα 
απόβλητα προϋποθέτει σηµαντικές αλλαγές στη διαχείριση των αποβλήτων, έτσι ώστε να γίνεται 
όλο και µεγαλύτερη αξιοποίηση των πόρων που εµπεριέχονται στα απόβλητα και να επιτυγχάνεται 
βελτίωση της περιβαλλοντικής προστασίας και της ποιότητας ζωής. 
Στη χώρα µας, παρά τη πρόοδο που σηµειώθηκε κατά τα τελευταία χρόνια, υφίστανται ακόµα 
σοβαρά προβλήµατα διαχείρισης, ιδιαίτερα όσον αφορά στο οργανικό κλάσµα των αστικών 
αποβλήτων και ειδικότερα των βιοαποβλήτων (βιολογικά απόβλητα). Η εκτροπή των 
βιοαποβλήτων από την υγειονοµική ταφή βρίσκεται στο επίκεντρο της ολοκληρωµένης διαχείρισης 
αστικών αποβλήτων γι' αυτό και η ανάπτυξη συστηµάτων διαχείρισης βιοαποβλήτων (οικιακή 
κοµποστοποίηση, διαλογή στη πηγή, εγκαταστάσεις κοµποστοποίησης κ.λπ.) είναι επιβεβληµένη. 
Με τον όρο βιοαπόβλητα η βιολογικά απόβλητα (ΒΑ) εννοούνται όλα τα σχετικά υλικά που 
καθορίζονται στον κατάλογο αποβλήτων της Ε.Ε σχετικά µε "∆ηµοτικά απόβλητα", όπως 
αναφέρεται στην απόφαση της Επιτροπής αριθ. 2000/532/ΕΚ και τροποποιήθηκε µε τις αποφάσεις 
2001/118/ΕΚ και 2001/119/ΕΚ και την απόφαση 2001/573/ΕΚ του Συµβουλίου. 
 
 
Τα υλικά αυτά περιγράφονται στον επόµενο πίνακα. 
 
Περιγραφή Κωδικός ΕΚΑ Προέλευση 
Απόβλητα κουζίνας & 
χώρων εστίασης (food 

20 01 08 Από οικίες, εστιατόρια, καντίνες, µπαρ, 
καφετέριες, νοσοκοµεία & σχολικές καντίνες 

Απόβλητα από δηµόσιες 
αγορές (Market waste) 

20 03 02 Μόνο τα βιοαποδοµήσιµα υλικά που 
αντιστοιχούν στους κωδικούς 200108 & 

Απόβλητα κήπων & πάρκων 
(Garden waste) 

20 02 01 Από ιδιωτικούς κήπους & δηµόσια πάρκα η 
εκτάσεις πρασίνου 

Απόβλητα ξύλου 20 01 38 Που δεν εµπεριέχουν επικίνδυνες ουσίες, όχι 
έπιπλα και ογκώδη οικιακά απόβλητα (bulky 
household- waste) 

 
Α. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΡΓΩΝ ΠΟΥ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Με την παρούσα πρόσκληση δύνανται να χρηµατοδοτηθούν ως υποέργα, πλέον της απόκτησης γης, 
των κατασκευαστικών έργων και των προµηθειών εξοπλισµού, και οι αναγκαίες µελέτες που 
απαιτούνται για την υλοποίηση εγκαταστάσεων διαχείρισης βιοαποβλήτων. 
Αναλυτικότερα: 
1. Οριστικές µελέτες και τεύχη δηµοπράτησης. 
2. Προµήθειες κάδων και άλλων µέσων συλλογής, πλην απορριµµατοφόρων, για την 
εφαρµογή προγραµµάτων διαλογής στην πηγή αστικών (οικιακών και εµπορικών) βιοαποβλήτων. 
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3. Προµήθεια κάδων οικιακής κοµποστοποίησης βιοαποβλήτων. 
4. Προµήθεια και εγκατάσταση εξοπλισµού τεµαχισµού και κοµποστοποίησης, οικιακών και 
δηµοτικών αποβλήτων κήπων και πάρκων. 
5. Προµήθεια και εγκατάσταση εξοπλισµού δηµοτικής κοµποστοποίησης οικιακών και 
εµπορικών βιοαποβλήτων. 
6. ∆απάνες για την απόκτηση της απαιτούµενης γης προκειµένου να κατασκευασθούν οι 
ανωτέρω υποδοµές, έως του ποσοστού 10% επί της επιλέξιµης δαπάνης κατασκευής των ανωτέρω 
υποδοµών. 
7. ∆ράσεις ευαισθητοποίησης και δηµοσιότητας (Φυλλάδια ενηµέρωσης και προβολής, 
Οδηγοί, Εγχειρίδια κλπ) µέχρι ποσοστό 3% του προϋπολογισµού της πράξης. 
8. Στις επιλέξιµες δράσεις συµπεριλαµβάνονται υπηρεσίες Τεχνικού Συµβούλου για την 
υποστήριξη του δικαιούχου στο σχεδιασµό, την εφαρµογή και την παρακο-λούθηση της επίτευξης 
των αποτελεσµάτων των προγραµµάτων διαλογής στην πηγή οικιακών και εµπορικών 
βιοαποβλήτων που θα εφαρµοστούν µε υποέργο στα πλαίσιο της προτεινόµενης πράξης. 
 
Β. ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ   
Ο Συνολικός προυπολογισµός του έργου ανέρχεται σε 25.000.000 € και το Ποσοστό 
συγχρηµατοδότησης  είναι 100%  από το Ταµείο Συνοχής 
 
Γ. ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ 

� Υλοποίηση περιφερειακών σχεδιασµών διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων και 
προώθηση της περιφερειακής ανάπτυξης µε τη βελτίωση της ελκυστικότητας των 
περιφερειών ως τόπων προσέλκυσης επενδύσεων και κατοικίας. 

� Συµβολή στην επίτευξη των εθνικών στόχων για διαχείριση βιοαποδοµήσιµου κλάσµατος 
αστικών στερεών αποβλήτων και ανακύκλωσης 
 

∆. ΦΟΡΕΙΣ ΠΟΥ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   
∆ικαιούχοι είναι οι φορείς που εµπίπτουν στις παρακάτω κατηγορίες: 

� Οργανισµοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ βαθµού 
� Φορείς ∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (Φο∆ΣΑ) ή/και εξουσιοδοτηµένους φορείς για την 

διαχείριση απορριµµάτων και ειδικότερα για τη διαλογή στην πηγή και εφαρµογή 
συστηµάτων διαχείρισης βιοαποβλήτων. 

 
Ε. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
∆ύνανται να υποβάλλονται προτάσεις από τις 15-7-2013 (ηµεροµηνία έναρξης υποβολής 
προτάσεων) έως τις 15-11-2013 (ηµεροµηνία λήξης υποβολής προτάσεων).  
Η ηµεροµηνία υποβολής των προτάσεων δύναται να λήξει σε χρόνο ενωρίτερα της ανωτέρω 
προσδιοριζόµενης ηµεροµηνίας σε περίπτωση εξάντλησης της προς διάθεση 
συγχρηµατοδοτούµενης δηµόσιας δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης.  
 
Ο ∆ήµος Ιλίου πρόκειται να υποβάλλει πρόταση χρηµατοδότησης στο πιο πάνω πρόγραµµα που θα 
αφορά την προµήθεια  και εγκατάσταση εξοπλισµού τεµαχισµού και κοµποστοποίησης οικιακών 
και δηµοτικών αποβλήτων κήπων και πάρκων του δήµου µας και πρέπει να ορισθεί υπεύθυνος 
έργου. 
 
Σύµφωνα µε τα ανωτέρω εισηγούµαστε την έγκριση υποβολής πρότασης χρηµατοδότησης στο Ε.Π. 
«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 2007-2013 στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
4 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Ε∆ΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ», για 
την Κατηγορία Πράξεων «44 - ∆ιαχείριση οικιακών και βιοµηχανικών αποβλήτων» που θα αφορά 
την προµήθεια  και εγκατάσταση εξοπλισµού για  κοµποστοποίηση οικιακών και δηµοτικών 
αποβλήτων κήπων και πάρκων του δήµου µας. 
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Παρακαλούµε για την σχετική απόφασή σας καθώς και για τον ορισµό υπευθύνου για το εν λόγω 
έργο.» 
 Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Εγκρίνει την υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης στο Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 2007-2013 στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 
«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Ε∆ΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ», για την Κατηγορία Πράξεων «44 - ∆ιαχείριση οικιακών και βιοµηχανικών 
αποβλήτων» που θα αφορά την προµήθεια  και εγκατάσταση εξοπλισµού για  
κοµποστοποίηση οικιακών και δηµοτικών αποβλήτων κήπων και πάρκων του ∆ήµου µας. 

2. Ορίζει τον κο Καλογερόπουλο Ηλία Προϊστάµενο της ∆/νσης ∆ιαχείρισης Απορριµµάτων 
και Πρασίνου ως υπεύθυνο για το εν λόγω έργο, µε αναπληρώτρια την κα Γαλάνη 
Ευαγγελία Προϊσταµένη του Τµήµατος Εφαρµογών Πρασίνου της ίδιας ∆/νσης.  

 
Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 
        Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ. 

 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ      
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